

Sobre las locuras de la vanidad mundana cae la imponente sentencia del Memento de Ceniza. Tal es la realidad de la vida en que la muerte es suprema realidad. Se consumen los hombres en el ardor de las pasiones mundanales, como la leña seca en el fuego, y solo queda ceniza fría de aquello que pareció vida y no lo era de verdad, pues que nuestro paso por el mundo tiene otros objetos más altos que gozar de los efímeros placeres que el mismo mundo ofrece.

Por eso la Iglesia, sabia en todas sus disposiciones, dedica los días en que los mundanos ensalzan los gozes terrenos, llegando a veces a extremos de locura, a la reparación eucarística, y comienza el tiempo propiamente cuaresmal con la imposición de la ceniza sobre la cerviz humana, pronunciando el «Memento» que ha de recordarnos la humilde condición de nuestra naturaleza. Todas las vanidades quedan allanadas en la mañana de hoy ante el rito eclesiástico. Y quién así no lo reconozca, loco es y de loco debe ser tratado.

Breve es la vida, y la soberbia humana recuerda esa brevedad para coronarse de flores olorosas que se marchitan en unas horas de ilusión placentera; después, la irremediable realidad de la podredumbre de la muerte con la descomposición absoluta y total de aquella hermosura que lució la necesidad del disoluto mundano. ¡Desesperante recuerdo!

La caducidad de la vida nos la recuerda la Iglesia, poniendo ante nuestros ojos el triste destino de la parte inferior de nuestro ser humano, con las palabras divinas: «eres polvo y en polvo te convertirás»; pero, advirtiéndonos el fin eterno del hombre, creado por Dios para la dicha de su posesión en la patria celestial. Para esto señala el principio de la Cuaresma con esta sentencia tremenda fulminada por Dios contra el hombre prevaricador, condenado a la descomposición temporal de su organismo físico en castigo de su soberbia y de su insubordinación contra su Creador. Y nos invita a la penitencia saludable, a fin de que el día próximo de la muerte no nos sorprenda desprevenidos y desprovistos del mérito satisfactorio de la mortificación y el arrepentimiento.

Esto parece que a muchos les importa muy poco. Son estos los amadores de los fingidos encantos terrenos. La sorpresa de estos en el momento en que Dios les precipite en el polvo y podredumbre de la huesa funeraria será terrible, de fatales e irremediables consecuencias.

Sin embargo a otros el «Memento Homo...»—acuérdate de que eres polvo—les estimula a seguir con docilidad las ordenaciones de la Iglesia, que pide a sus hijos mortificación, austeridad, penitencia y arrepentimiento de pasadas ofuscaciones y errores. El tiempo propicio para esto es este de Cuaresma que comienza hoy. Si nos preciamos de católicos debemos conocer y cumplir nuestro deber de tales, que no es precisamente el coronarnos de rosas, como los escépticos, sino el abrazarnos a la Cruz de Cristo, que es dolor y penitencia, pero exaltación suprema sobre el polvo de la muerte.

El Soberano Pontífice, Pío XII, en la audiencia colectiva que ha concedido a los párrocos de Roma, ha exhortado a que se predique sobre todo y con insistencia de la Eucaristía y del Juicio Universal, para reavivar en los oyentes el sentimiento y el sentido de la muerte.

Efectivamente, debemos convencernos que esta es la única y terrible verdad de la vida; el que no entienda esta suprema lección es necio de verdad y pagará su insipiente con castigo de maldición divina en el Juicio Universal, en el que se han de ver las cosas como ciertamente son.

## IMPULSO DE LAS OBRAS NACIONALES EN EL NUEVO ESTADO

Se intensificará el cultivo de algodón

SEVILLA.—Se pretende intensificar en gran escala en Sevilla y otras ciudades de Andalucía el cultivo del algodón. Con este objeto se han reunido los representantes de la industria textil de España con el ingeniero jefe del Instituto Algodonero, don Juan Lara; con el ingeniero jefe del Cultivo y otros técnicos de la mencionada institución. El señor Beltrán Serra, en nombre de los industriales textiles, subrayó la necesidad urgente de fomentar los cultivos de algodón, como de gran interés para la economía patria. Dijo que se aspira a producir anualmente 4.000 balas de algodón, y que debe tenderse a liberar a la industria textil española de la importación extranjera.—CIFRA.

Repoblación forestal

SEGOVIA.—Ha comenzado una nueva etapa de repoblación forestal, a cargo de la Falange. Los trabajos, que, por lo que se refiere a la ciudad, se efectúan en los alrededores de la misma, han sido iniciados por el jefe provincial del Movimiento, camarada Ureña; jerarquías provinciales y locales y gran número de afiliados al Partido, los cuales se turnarán en dicha tarea hasta llenar las jornadas previstas. También se levantarán a cabo trabajos análogos en la provincia. Los plantones necesarios para la repoblación están ya a disposición de la Jefatura Provincial del Movimiento.—CIFRA.

Fomento sericícola

MURCIA.—Bajo los auspicios del ministerio de Agricultura ha sido rodada en uno de los cinematógrafos de la capital la película «La seda en España», que ha constituido un gran éxito. A la terminación, el director de la Estación Sericícola, don Felipe González Marín, pronunció una conferencia sobre «La seda».

Asistió numerosísimo público.—CIFRA.

Dos barriadas de casas baratas en Bilbao

BILBAO.—Se ha terminado el plazo para la presentación de proposiciones a la subasta de los dos primeros grupos de casas baratas que va a construir la Comisión de viviendas del Ayuntamiento de Bilbao, mediante una operación de ocho millones de pesetas, cuya emisión de acciones se realizará la próxima semana. Uno de los grupos se compone de 205 casas, que serán

## La Eucaristía y el Juicio Universal

Temas indicados por Su Santidad el Papa, para las predicaciones cuaresmales, a los sacerdotes de Roma

ROMA.—Como todos los años en vísperas del miércoles de ceniza, el Pontífice concedió audiencia colectiva especial a los párrocos de las cuarenta y una parroquias de Roma, y a los sacerdotes designados para predicar los sermones de Cuaresma. Los predicadores prestaron antes la prescrita profesión de fe ante el arzobispo titular de Cesárea y vicepresidente del Vicariato de Roma. El acto tuvo lugar en la Sala Ducal y asistieron también varios prelados, alumnos de los Seminarios mayor y menor de estudios jurídicos y de los colegios de propaganda Fidei, trinitarios y maronitas, así como un grupo de asistentes y viceasistentes eclesiásticos de Acción Católica italiana que acaban de hacer los ejercicios espirituales.

El Santo Padre, que fué acogido con calurosísimos aplausos y aclamaciones, pronunció luego una larga plática ilustrativa del tema fijado para los sermones cuaresmales de este año y que está concretado en

Temperaturas extremas de hoy en Avila  
Máxima, 5.  
Mínima, 3 bajo cero.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## Avance nipón en BIRMANIA La lucha ofrece perspectivas nuevas

### Próxima invasión japonesa en Java

Se habla públicamente en Londres de la posibilidad de dimisión total del Gobierno Churchill (Estocolmo)

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE.—Habla el crítico militar inglés Frasser. Al frente de sus declaraciones expresa su opinión que es posible una próxima invasión nipona en Java. Después dice que los japoneses se encuentran ya en Sumatra, en Borneo, en las Célebes y en Amboina, de suerte que Java está en el centro de una tenaza.

Según Frasser, la invasión de Sumatra desde el mar ha podido ser evitada, pero no lo fué porque los aliados no se encontraban en situación de atacar el gigantesco convoy de los japoneses. Los fantasmas de Pearl Harbor, de Manila, del hundimiento del «Repulse» y del «Prince of Wales» influyen aún sobre los aliados. Con la ocupación de Palembang los japoneses se han apoderado de grandes reservas de petróleo, cuya pérdida es muy sensible. Japón se ha aprovechado abundantemente de las circunstancias favorables del Asia Oriental. «Los aliados han tenido que hacer sus equipajes». Las pérdidas su-

fridas son más importantes de lo que se esperaba.

Frasser terminó diciendo que los japoneses, después de Singapur, procederán a apoderarse de Sumatra, Java y Birmania. Esta última ofrecerá al Japón grandes ventajas, porque dará origen a la desaparición de la resistencia china y abrirá el paso del Océano Índico a los buques de la Flota nipona al mismo tiempo que se facilita camino para un eventual ataque contra la India.

BIRMANIA A LA VISTA.—Conste que esta impresión viene de Rangún y por tanto no es sospechosa.

La batalla de Birmania entra en una nueva fase a consecuencia de la retirada británica al río Bilit—declara el colaborador militar de la Agencia Reuter. Con esta maniobra los japoneses se han establecido a 170 kilómetros de Rangún, siguiendo la costa del Golfo de Martabán, y a 120 kilómetros a vuelo de pájaro, en seis días los contingentes nipones han avanzado más de cien kilómetros de sus posiciones de partida, y la retirada británica ha producido consternación en los círculos políticos birmanos. Se desconoce si el mando militar, al ordenar el repliegue lo ha hecho por impotencia para sostener el empuje japonés o con intención de contener las fuerzas disponibles en la menor extensión posible de terreno, evitando de este modo la dispersión de fuerzas.

Con relación a la naturaleza del terreno, se pone de relieve que el Río Bilit ofrece un obstáculo natural, tras el cual el río Sitang constituye una nueva línea defensiva británica. Pero a partir de Sitang, y hasta Pegu, la ciudad santa, que sirve de empalme ferroviario en la línea Rangún-Mandalay, el camino es llano y a propósito para la actuación de las fuerzas mecanizadas.

RUMORES QUE LANZA AL MUNDO ESTOCOLMO.—Hoy por la mañana se habla públicamente en Londres de la posibilidad de dimisión total del Gobierno Churchill. Todas las noticias que se reciben de Estocolmo coinciden en afirmar que se ha agudizado la crisis. Algunas de estas informaciones llegan incluso a designar varios nombres como posibles sustitutos del actual «premier».

Se dice que sólo entran en consideración tres nombres: lord Beaverbrook, Anthony Eden y Attlee. Por otra parte, los partidarios de Churchill despliegan una gran actividad propagandística, afirmando nuevamente que Winston Churchill es el único hombre capaz de dirigir el Gobierno inglés. Estos partidarios de Churchill aseguraban hoy por la mañana que las tres personalidades mencionadas son incondicionales del «premier», y que por esta razón no puede esperarse que ninguno de ellos acepte sustituirle.

En los círculos políticos de Londres se formula toda clase de combinaciones y se discute animadamente respecto a si Churchill, siguiendo su táctica de siempre, decidirá destituir alguno de sus ministros para tratar de contrarrestar

#### En el Museo Naval de Tokio

Se han expuesto los restos del acorazado inglés «Príncipe de Gales»

TOKIO, 17.—Han quedado expuestos en el Museo Naval de la capital japonesa los salvavidas, luces de posición, brújula y otros objetos pertenecientes al acorazado inglés «Príncipe de Gales», hundido en el Pacífico por los japoneses.—EFE.

por este procedimiento la oposición en la Cámara. En relación con estas probables dimisiones, se citan los nombres del primer lord del Almirantazgo, Alexander, y del ministro de la guerra, Margesson.

EL «PRO» Y EL «CONTRA».—Los diarios ingleses publican comentarios en torno a las ventajas y desventajas de una crisis e incluso consideran, por primera vez, una reforma del Gobierno, comprendiendo también a Winston Churchill.

Por ejemplo, «News Chronicle» escribe que la mayor parte de los núcleos parlamentarios de la Cámara de los Comunes son de opinión de que es precisa una reorganización urgente y total del Gabinete de guerra y de que Churchill debe dimitir la cartera de Defensa.

Un corresponsal sueco dice que Churchill no puede recurrir en esta ocasión al planteamiento de la cuestión de confianza en la Cámara, ya que el constante uso de este resorte ha eliminado toda su eficacia. Según este corresponsal, Churchill tiene tres posibilidades: antes de presentarse a la Cámara, el «premier» puede reorganizar su Gobierno; durante los debates parlamentarios, Churchill puede promover la reorganización para más adelante, y, por último, puede mantener su criterio actual y plantear una vez más la cuestión de confianza. En este último caso tal vez no lograra el Gobierno una mayoría tan aplastante como la anterior, y entonces se vería obligado a presentar su dimisión al monarca. El rey encargaría formar nuevo Gobierno a Attlee, pero probablemente éste no acep-

taría. Entonces el soberano quizá llamaría de nuevo a Churchill.

Agrega el corresponsal que la situación puede compararse con la crisis de agosto, cuando Mac Donald, después de su dimisión, recibió de nuevo el encargo de formar Gobierno.

Sea cual fuere el desarrollo de esta crisis, añade, no cabe duda que la posición de Churchill es bastante incómoda. Su actuación para salvar a Inglaterra en los momentos más graves es probable que pase a la Historia; pero, en lo sucesivo, la figura del «premier» británico ha quedado reducida a los límites de un político cualquiera, que puede ser derribado tan pronto como la situación política lo permita.

#### EL JAPON VA RESOLVIENDO

con toda firmeza su situación para el porvenir. Esto es un hecho que se refleja en el ministro de la Gran Bretaña, lord Beaverbrook. Este honorable señor, ante las derrotas sufridas por su país en tierras asiáticas dice a su pueblo que ande con mucho cuidado en el empleo de las materias primas que se refieren al caucho y al estaño tan necesarias para los usos de la guerra.

Un detalle: La producción plena de caucho hace cinco años era de 1.107.000 toneladas, toda ella en poder de ingleses y yanquis. Actualmente el Imperio del Sol Naciente les ha arrebatado un total de cerca de 700.000 toneladas. En cuanto al estaño, el japonés dispone, en la hora de ahora, de 104.000 toneladas que hay que restar de las 200.000 toneladas que disfrutaban en amigable camaradería el «Tio Sam» y «John Bull».

## Delegada del Servicio Exterior de la Sección Femenina Alemana en BARCELONA

Corresponde a la visita que hizo a ALEMANIA la Delegada Nacional de la Sección Femenina de ESPAÑA

BARCELONA, 17.—La delegada del Servicio Exterior de la Sección Femenina alemana, camarada Ruth Moll, ha llegado a las cuatro y media de esta tarde, en el avión procedente de Berlín.

Viene a España en representación de la jefe de dicha organización alemana, para devolver la visita que recientemente hizo al Reich la delegada nacional de nuestra Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera.

En el aeródromo del Prat fué recibida por la delegada provincial de

la Falange Femenina, camarada Casilda Cardenal; la auxiliar central del Servicio Exterior de la Falange, camarada Govantes; la regidora de Personal, camarada Pilar Díaz, y otras jerarquías, que después de los saludos de rigor acompañaron a la jerarquía alemana hasta el hotel Ritz, donde se hospedará durante su breve estancia en Barcelona.

La camarada Moll visitará esta tarde a las Delegaciones de la Sección Femenina de Tarrasa y Sabadell.—(Cifra).

## Bajo una ola de frío

En Madrid descendió ayer el termómetro a cinco grados bajo cero. Por la noche siguió intensa helada.

En Sevilla y su comarca se ha dejado sentir el frío efecto de un viento nordeste muy desapacible.

En Zaragoza ha marcado el termómetro seis grados bajo cero durante la pasada noche.

En Palma de Mallorca durante los dos últimos días se ha dejado sentir un frío muy intenso, que culminó en una copiosa nevada que cayó en la montaña y parte baja de la cordillera norte. También ha nevado, aunque con menos intensidad, sobre la

## Préstamos Nupciales

¡MUJER!

La ilusión de hogar propio te ayudará a conseguirla un Préstamo Nupcial.

¡TRABAJADOR!

Si piensas en crear un hogar, un Préstamo a la Nupcial te proporcionará la base inicial.

Solicítalos en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

ciudad y sus alrededores. El tiempo tiende a mejorar.—(Cifra).

Las noticias son de que en toda España se sufren bajas temperaturas

## Nuevos testimonios del heroísmo de nuestros voluntarios en Rusia

### Un solo soldado hizo huir con dos bombas de mano a una compañía soviética

### Declaraciones de un voluntario asturiano que ganó la Medalla Militar en nuestra Cruzada

OVIEDO, 16.—Ha regresado de Rusia el camarada Manuel Fernández Fernández, que, aunque pasó la mayor parte de sus años en Andalucía, nació en Oviedo, donde tiene a su esposa y a un hijo de corta edad. Voluntario en nuestra Cruzada, combatió en diversos frentes y por su heroico comportamiento ostenta la medalla Militar individual, otra medalla de Campaña con distintivo rojo y la cruz de Guerra. Fué en Oviedo de los primeros voluntarios que se alistaron en la División Azul.

Apenas repuesto de sus heridas y de lo penoso del largo viaje, hoy mismo emprende nueva marcha pero esta vez rumbo a Sevilla para ver y abrazar a otro hijo suyo que reside con unos familiares.

No quisimos desaprovechar la ocasión de verle para que nos contara algunos interesantes episodios de su estancia en las inhóspitas tierras rusas, y el camarada a medida que le preguntamos va satisfaciendo nuestra curiosidad.

—¿Cuál es el motivo de tu regreso?

—No es otro—nos contesta—que el haber sido baja en la División por el dictamen del tribunal médico de que era indispensable retornar a España, pues de seguir allí a causa de un derrame que padezco en el ojo izquierdo, me podría producir una hemorragia y quedarme ciego. Esto me ha causado una gran contrariedad, pues aunque el deseo de ver a mi familia era grande, no era menor el de quedarme allí al lado de mis camaradas hasta terminar la campaña. Yo pedí que no me dieran de baja, pero no lo consintieron y no tuve más remedio que regresar a la Patria.

—¿Vinieron contigo más camaradas?

—Fuimos licenciados 43, de los cuales cuatro somos asturianos; pero dos de éstos fueron a despedirse del cuerpo en que estaban y sólo vinimos a Asturias otro camarada de Pola de Lena y yo.

—Cuéntanos algo de la División Azul.

**Un soldado hace huir a una compañía**

—Sería tanto lo que podría decir que llenaríamos el periódico, y, además, de su heroísmo sin igual se ha escrito tanto en la Prensa que a lo mejor, repetiré lo ya manifestado. No obstante he de recalcar que no hay quien pueda resistir el empuje de nuestra División, que posee una moral muy grande en todo. Basta con decirte que cuando avanzábamos lo hacíamos siempre al grito de «Arriba España!». Se nos dió el caso una vez que una compañía rusa venía a atacarnos, que un solo soldado nuestro que estaba a la escucha, fué lo suficiente para hacerles huir con sólo lanzarles dos bombas, dejando el enemigo sobre el terreno ocho bajas. Las bombas les causaron un gran pavor, pues en cuanto sienten una se desconciertan y se dan a la fuga. He de decirte que las bombas de mano es lo que más usamos, pues el fusil no se emplea mucho, debido a la congelación.

—¿Qué tal los voluntarios asturianos?

—Luchan con una fe enorme, distinguiéndose todos en bravura. Creo que, desde que murió el heroico capitán, por todos muy querido, Antonio de la Riva, ha aumentado el ímpetu, como si en todos se uniera el deseo de vengarlo.

—¿Me puedes decir cuál fué tu primer hecho de armas?

—El primer servicio que me tocó al llegar al frente fué después de un

combate muy duro, en el que tuve que recoger a un camarada de Oviedo, que había sido herido gravemente en el cuello, al alcanzarle de lleno la metralla; pero, así y todo, pudo salvar la vida. En cambio, un sargento que cayó a su lado, y a quien fuí a auxiliar, quedó tendido allí para siempre. Hay hechos innumerables, todos de un heroísmo puesto a prueba, y por ello los voluntarios españoles reciben felicitaciones constantes, y tanto en Berlín como en Riga, Viena o dondequiera que vayan les saludan con vivas demostraciones de entusiasmo y les invitan a tomar cerveza o lo que gusten, abrazándoles efusivamente.

A nuestro batallón se le ha concedido la cruz de Hierro colectiva. Una noche—prosigue—nos pronunció un discurso la famosa «Pasionaria», por medio de un altavoz, y, dirigiéndose a nosotros, nos dijo: «Venid para aquí españoles, sangre de mi sangre, pues os esperamos con los brazos abiertos, y si no queréis quedarnos en esta tierra, os llevaremos a un país de América que vosotros indiquéis». Como es natural, nos reímos un rato largo de su desfachatez, y la contestación no fué otra que la de que, aquella noche, les «arreamos» a los rusos una soberana paliza. Desde entonces ta famosa lbarruri no volvió a aparecer por allí.

En una de las operaciones de la División Azul sobre el paso de un río, yo iba con el Cuerpo de Zapadores para establecer una cabeza de puente y se hizo con tanta rapidez la operación que el general Muñoz Grandes felicitó al batallón por su comportamiento. Otra vez se dió un golpe de mano sorprendiendo a los escuchas rojos, en el que fueron todos bajas por la Infantería que los descubrió.

**Cincuenta bajo cero**

—¿Qué nos dices del frío?

—Aquello es horrible. Hemos padecido temperaturas de 48 y 50 grados bajo cero en el mes de diciembre y por eso los puestos de escucha son sólo de una hora, aunque a los quince minutos ya está uno como para quedarse congelado y si no sucede esto es porque a menudo tomamos vodka y coñac para que reaccione la sangre. Figúrate como es allí el frío que una marmita de agua hay que llenarla y calentarla varias veces para poder lavarse, pues de otra forma se queda helado el líquido.

—¿Qué dices de la comida?

—Muy bien, excelente, y nos dan en cantidad tal que todo el mundo queda satisfecho. Y el tabaco no falta tampoco; sólo escasea el papel de

fumar, pues el que usan allí es muy pequeño y a los españoles nos gusta fumar el cigarrillo mayor.

—¿Y qué nos dices del regalo de Navidad?

—A cada uno nos tocó lo siguiente: una botella de manzanilla La Gitana, un botellín de coñac, medio kilo de turrón, medio de peladillas, medio de pastas, un cartucho con almendras, pasas, una libra de chocolate, dos botes de mermelada, un pasamontañas, un jersey, unos guantes, unas gafas para la nieve, un emblema de Falange, un crucifijo, un libro de oraciones de campaña y otras diversas cosas. De tabaco, una barbaridad, pues tuve el macuto lleno hasta hace poco. Nos entregaron a cada uno 50 cigarrillos puros, de dos clases; 10 cajetillas, 10 cajas de cerillas, 10 libritos de papel de fumar y dos paquetes grandes de tabaco de Costa Rica, figurando en cada uno una fotografía del Caudillo. Este último ha sido un obsequio que nos han hecho los camaradas de aquel país y que hemos agradecido muchísimo.

—¿En qué parte del cuerpo te hirieron?

—Recibí una herida de onda explosiva en el cuello, que me causó graves trastornos, y debido a esto, pasé la Nochebuena en el hospital de campaña.

—¿Qué me cuentas de la vida en los hospitales?

—En los hospitales alemanes nos atienden de una manera extraordinaria, pues hasta durante la noche y la madrugada nos despiertan varias veces para darnos alimento, y aunque nos resistimos muchas veces a tomarlo, nos lo hacen injerir a la fuerza.

En el Hospital Español, de Berlín, tenemos toda clase de distracciones, y hasta hay un lago helado donde poder patinar. Nuestras camaradas enfermeras se preocupan en todo momento de los heridos como verdaderas madres, demostrando con ello su alto espíritu de falangistas. Allí, en aquel ambiente, parece como si uno estuviera en su propia casa, y todos somos verdaderos camaradas, unidos por la fe y el impulso de luchar hasta con el sacrificio de nuestras vidas por el triunfo de la causa común, que es la destrucción del comunismo, que tantos males ha traído a Europa y que en España tan cara hemos pagado su experiencia.

Calló el camarada, pero no sin antes tener un cálido y emotivo recuerdo para sus compañeros de armas de la División Azul, que en tierras de Rusia soviética tan alto están poniendo el pabellón español (Cifra).

## GANADEROS

Ante el buen resultado obtenido recibimos nueva partida de

### PULPA DE NARANJA

excelente pienso para toda clase de ganado, particularmente para el vacuno, por la gran cantidad de vitaminas que contiene.

## AVICULTORES

Disponemos de existencias, a precios muy económicos, de

HARINA DE PESCADO  
HARINA DE HUESOS  
CONCHILLA DE OSTRAS MOLIDA

Dirigir los pedidos a

**Florentino Zurdo, S. A.**

Arévalo y Sanchidrián

En AVILA: Moisés Alonso Maroto, Esteban Domingo, 1.

## La guerra en Europa, África y América :- Partes oficiales :-

### Gran derrota de los rusos en el sector de Viasma

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 17.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el curso de los combates librados en el sector central del frente Este, un grupo de fuerzas enemigas logró infiltrarse en nuestras líneas, a 80 kilómetros al sudeste de Viasma. Después de duras acciones, el enemigo fué cercado y destruido por nuestras tropas en el curso del contraataque. Los adversarios que no quedaron sobre el campo de batalla fueron capturados prisioneros, hasta un total de 848. Además han caído en nuestro poder 17 carros, 86 cañones, cientos de ametralladoras, morteros y trineos, así como gran cantidad de material de guerra de diferentes clases. Los muertos y heridos abandonados por el enemigo sobre el terreno se elevan a un total de 5.000. Entre el 14 y el 16 de febrero han sido destruidos o capturados en los combates del Este 73 tanques y 134 cañones. La aviación bolchevique perdió ayer 48 aviones. Cuatro aparatos alemanes no han regresado a sus bases.

Los submarinos alemanes han penetrado en el mar Caribe y han hundido frente a las islas de Aruba y Curaçao tres petroleros que desplazaban un total de 17.400 toneladas. Además, las refinarias de petróleo y las instalaciones portuarias de la isla fueron atacadas con fuego de cañón.

En África del Norte, sin novedades digna de mención.

Frente a las costas de Alejandría, un submarino alemán atacó a una formación naval británica compuesta por un crucero y tres destructores. Dos de las unidades enemigas resultaron gravemente alcanzadas y averiadas por los torpedos.

En las incursiones efectuadas durante la noche por aviones británicos aislados sobre el litoral alemán del norte, un aparato enemigo fué derribado.

El ayudante Kirchner, jefe de las piezas en una batería de cañones de asalto, mencionado ya en el comunicado del día 15 de febrero, ha destruido ayer otros siete carros enemigos.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 17.—Comunicado del Gran Cuartel de las fuerzas armadas italianas:

«Actividad de patrullas en el sector de Mechili. La aviación alemana e italiana atacó ayer, en varias ocasiones, importantes objetivos enemigos en Libia y en la isla de Malta. En el curso de intensos combates aéreos librados entre importantes formaciones aéreas han sido derribados, en total, diecisiete aviones ingleses; los cazas alemanes cuentan en su haber quince de estas victorias, y los aparatos italianos, dos. Otros aviones británicos fueron destruidos en el suelo.

Durante las primeras horas de la mañana de hoy se ha registrado un intento de ataque aéreo contra Castel Vetrano. La artillería de la D. C. A. derribó un bombardero Wellington, cuya tripulación estaba compuesta por seis neozelandeses, que han sido hechos prisioneros. Otro avión

enemigo del mismo tipo fué obligado a aterrizar, por un caza alemán, cerca de Modica. El avión no experimentó ningún daño y sus siete tripulantes han sido capturados prisioneros.—EFE.

Hundimiento del dique flotante de La Valetta

BERLÍN, 17 (S. E. T.)—Los aviones alemanes de reconocimiento han comprobado el hundimiento del dique flotante de La Valetta, atacado por los bombarderos alemanes. Este dique podía contener los barcos más grandes de la escuadra inglesa en el Mediterráneo y fué construido por Alemania a cuenta de las deudas de guerra.—EFE.

Vapor sueco hundido

NUEVA YORK, 17.—El vapor sueco «Yngaren», de 5.200 toneladas, fué torpedeado y hundido en el Atlántico hace un mes aproximadamente, según datos facilitados ahora por la casa consignataria. De los 38 tripulantes y pasajeros que se encontraban en el buque al ser atacado han sido salvados solamente dos.—EFE.

Dos cruceros y un destructor del Eje, alcanzados

EL CAIRO, 17.—Se anuncia oficialmente que los aviones de la flota británica del Mediterráneo han alcanzado con sus bombas a dos cruceros y un contratorpedero del Eje.—EFE.

Parte inglés

EL CAIRO, 17.—Comunicado del Cuartel general británico del Oriente Medio:

«Columnas móviles inglesas atacaron ayer a las fuerzas ligeras del general Rommel en un amplio sector del frente de Libia. Los 'testamentos de reconocimiento del Eje, que operaban desde hace tres días cerca de Gazala, se retiraron ayer tarde.—EFE.

El general Andrews relata el ataque

BALBOA, 17.—El teniente general norteamericano Andrews, comandante de las fuerzas de defensa del mar de las Antillas, ha hecho unas declaraciones sobre el ataque realizado por unos submarinos de nacionalidad desconocida contra la isla de Aruba, isla en la que se encontraba casualmente el referido jefe militar en visita de inspección. Dos chalanas petroleras, manifiesta, que se encontraban ancladas en Nichols Bay, fueron torpedeadas y

una de ellas se hundió mientras la otra sufría averías de consideración. Los submarinos abrieron fuego sobre la refinaria de petróleo y los edificios de la compañía de transportes. Además un petrolero norteamericano que se encontraba en alta mar fué atacado, pero pudo llegar a puerto por sus propios medios.

El teniente general Andrews ha añadido que ha sido encontrado un torpedo que no llegó a hacer explosión en una playa y que ha podido ser identificado como de construcción alemana. Además, algunos submarinos de los que participaron en el ataque han debido ser hundidos o averiados por los aviones holandeses y norteamericanos que entraron en acción al darse la alarma, aclaró Andrews, pues han sido encontradas manchas de aceite en la superficie del mar.

No se han registrado víctimas entre la población civil de la isla, que además dió muestras de gran serenidad durante el ataque. En la chalana petrolera hundida en Nichols Bay encontraron la muerte 11 de los 25 tripulantes, y en la averiada perecieron siete. Otras veinte personas, dos de las cuales perecieron antes de llegar al puesto de socorro, han sido hospitalizadas.—EFE.

## Labradores

Viveros de injertos y barbados los más importantes de España. Estaca y estaquilla. Árboles frutales.

Dirección:

**PEDRO PROVEDO**  
Logroño

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(Bailly-Baillière - Riera)  
Edición de 1942

MÁS DE 3.500.000 DATOS  
84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Prelo de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS

DOSCIENTAS PTAS.  
(Portos y embalaje: Diez pesetas)

Un anuncio en el Anuario es la inversión más productiva que puede realizar el hombre de negocios experto

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

**BARACHOL**

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

**APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA**  
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

## POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

## MOTORES

y Transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23. Durango-Bilbao.

## UNDERWOOD

TALLER OFICIAL

Reparaciones de toda clase de máquinas de Escribir, Sumar y Calcular. Trabajos garantizados por técnicos especializados

### Abonos de limpieza y conservación

Piezas de recambio de todas clases: Rapidez y agrado en el trabajo

**Academia de Mecanografía-Taquigrafía**

S:n Segundo 26. Teléfono 115—AVILA



# “La pérdida de Rangún—han dicho en Tokio— significa la de toda Birmania y aun la de China Con la conquista de Birmania, dejarán de preocupar al Japón las materias primas Una cosecha de arroz de 82 millones de quintales

La bella ciudad de Rangún sufre el tralazo de la guerra. Los japoneses llaman a sus puertas con golpes de obuses y de bombas. El puerto primero del mundo en exportaciones de arroz venía experimentando un nerviosismo febril desde hace algún tiempo. Grandes cantidades de pertrechos bélicos se almacenaban en los depósitos, esperando la hora de ser transportados a la inmensa China. Hoy este nerviosismo se convierte en angustia. Tal vez el susto haya paralizado el arroz. Los campos feraces de este producto, tan apetecido por chinos y japoneses, crujián bajo el incendio colosal que devora el mundo. Los edificios donde la civilización occidental había imprimido sus caracteres se desplomaron azotados por el furor humano.

En Birmania, a cuyo territorio de 603.000 kilómetros cuadrados le asignan sus límites el mar y los ríos Bramaputra y Mekop, alternan las rocas montañosas con los barrancos profundos, los ríos caudalosos y las selvas, las ciudades con aspecto moderno y los miserables pueblos primitivos. A la sombra de las vegetaciones impenetrables se apiñan las chozas, abundan las pagodas y los templos donde se adoran los NAT, espíritus que tienen en su poder la distribución del bien y del mal, en cuyos altares se inmolan todavía víctimas humanas.

Acaso la tosca mentalidad atribuya a los efectos de este maleficio el rugido de los aviones que cruzan los aires y la sangre de los sacrificios corre más abundantemente por el suelo de los templos, para apagar la ira encendida de las divinidades. Las costumbres son bárbaras y brutales. La transgresión de la ley es castigada con tan espantosa crueldad que horroriza. En Yunnanfu tropiezan los visitantes con un espectáculo horrible. Las cabezas de los ejecutados por desobediencia se exponen en las murallas de la ciudad colgadas en pequeñas jaulas para que no sean cebo de las aves. Unas reseca ya y convertidas en calaveras; en otras roen los gusanos la carroña fétida; algunas con la sangre todavía fresca. Un mosquero zumba fúnebremente en torno a las jaulas. El tipo mongol predomina en estos lugares sobre el chino. Los salteaños, inmensas serpientes ocultas en las frondas, y un enjambre de mosquitos que revolotean en las regiones pantanosas, portadores de los gérmenes de la malaria, ponen en peligro la vida de los exploradores. Merece ser consignado, como dato curioso, la existencia de diversos dialectos entre pueblos cercanos. La agricultura se practica por procedimientos completamente rudimentarios. Búfalos uncidos y a veces también hombres y mujeres arrastran las pesadas carretas y tiran de los arados.

**Historia**  
Antes de caer bajo el dominio británico, el territorio birmano estaba dividido, en dos reinos, cuya capitalidad residía en Rangún y en Mandalay. Sostuvieron guerras encarnizadas con sus vecinos los Siameses. Estas pugnas desaparecen a mediados del siglo XVIII. Un nuevo y poderoso enemigo codiciaba sus tierras. Era el inglés que pretendía dominar la India. El emperador Minder Aghert Prah le hace resistencia e intenta colocar a Birmania bajo el trono de Kathar, enemigo irreconciliable de los ingleses. El virrey Lord Hasting sigue los manejos del emperador al parecer con estudiado descuido, circunstancia que enardece a los indígenas.

Mas la réplica británica es enérgica y rotunda. Las bases de Rangún, Matabán y Tavoy ceden a su empuje. El año 1824 se han apoderado de casi todas las bases de Birmania. Los conquistadores sufren un gran contratiempo en Thittagong. Después de las derrotas de Silhet y de la pérdida de Asam y de Arakam, los indígenas se ven obligados a solicitar un armisticio; pero el Emperador se opone a ratificar los acuerdos tomados por los generales en el convenio celebrado el mes de enero de 1826 y las batallas siguen regando de sangre las regiones del norte. Los ingleses establecen un asedio que se extiende desde la costa de Bengala hasta el río de Bramaputra, cuyo cauce señala las fronteras con China.

El año 1854 se convierten definitivamente en dueños y señores de Birmania, cuya capital única se fija en Rangún, ciudad que cuenta en nuestros días con 350.000 almas. En sus construcciones se aprecia un conglomerado de diferentes estilos, reveladores de las distintas razas que la habitan, entre los que sobresalen los hindúes, los chiuos, los musulmanes y los europeos. En un jardín de palmeras se oculta como una perla la inmensa pagoda dedicada al culto de Buda; donde brillan láminas de oro puro. Hoy el dominio de Birmania se halla de nuevo en entredicho.

## Riquezas

El almirante Suetsugu, antiguo comandante de la flota japonesa, ha declarado que, cuando haya sido conquistada Birmania, dejarán de preocupar al Japón las materias primas. Esta es una de las finalidades que desde hace tres meses se persigue con la terrible lucha del Pacífico. Los principales recursos del suelo birmano consisten en carbón y petróleo. En Yenagyaung—cuya denominación quiere decir ríos de petróleo— existen millares de yacimientos sin explotar. Durante el año 1939 se extrajeron 1.049.000 toneladas de carbón. En Temarserin abundan las minas de estaño y de cobre así como las canteras de mármol, de plata y de plomo.

En la extensa región de Yunnan hay numerosas minas de hierro. Entre las substancias alimenticias ocupa la primacía el arroz, cuya cosecha arrojó el año 1938 la cifra de 82 millones de quintales. Según cálculos estadísticos a cada habitante corresponden 33 áreas de tierra sembradas de arrozales. Se dan en considerable proporción maíz, trigo, azúcar, tabaco y algodón. El te se emplea no solamente como bebida, sino también en calidad de legumbre y condimento de ensaladas.

## Comunicaciones

Los transportes tropiezan con un obstáculo casi insuperable. La geografía accidentada del suelo birmano hace difícil la construcción de carreteras y peligrosa la marcha sobre las mismas. Los indígenas usaban de las vías fluviales. El año 1840 Mac Leod proyecta una pista que atraviesa el territorio de Birmania desde el Golfo de Bengala hasta China. El capitán Hannay intenta la realización del proyecto. Dicha pista se extiende desde Rangún, por Mandalay y Lashio y penetra en China por Young Kang, después de un recorrido de 1.400 kilómetros: Pero la ingeniería moderna fué importante para abrir la solidez de un suelo rocoso. La carretera, que en los 50 kilómetros próximos a la capital, semeja una cinta reluciente a los rayos del sol, se hacía impracticable. El año 1937 el

mariscal chino negocia un tráfico de material por esta única ruta. Más de 20.000 hombres atienden voluntariosos al requerimiento del jefe y a golpes de picachón, por un milagro de tenacidad y de espíritu patriótico, logran superar las dificultades contra las que se habían estrellado las máquinas y en un plazo de dos años queda expedita la vía de las comunicaciones. Empiezan a rodar frenéticos los coches. A velocidades espantosas saltan los puentes, doblan las curvas, se deslizan por el borde de los barrancos, escalan las cumbres y se precipitan por los desfiladeros con un desprecio suicida del peligro. En este arriesgado servicio, han perecido muchos.

Un periodista americano asegura haber visto sepultados en un precipicio 30.000 vehículos. Cifra digna de perdurar, como exponente de los sacrificios que ha costado la azarosa mercancía. Hoy los bombardeos hacen todavía más dramática su historia. La batalla de Rangún pretende suprimir el tráfico por una ruta, con cuya celebridad no soñarían los que hace un siglo concibieron su proyecto. Y más allá repercutirá este episodio de la guerra de una manera asfixiante y mortal.

El portavoz japonés Hori ha dicho que la pérdida de Rangún significa la de toda Birmania y aun la de China. Por su parte, el gobernador general, Reginol Dorman Smith, acaba de transmitir al mundo estas palabras: «Estamos dispuestos a defender tenazmente Rangún. Gracias a los refuerzos que recibimos constantemente en hombres y material, estamos en condiciones de resistir y de batir al enemigo».

En la entrevista de Wawell con Chang-Kai-Chek se habrán puesto de acuerdo sobre la mutua colabo-

## Después de la conquista de Singapur--Cambio de nombre--La suerte de los soldados de Australia

SINGAPUR, 17.—El Cuartel general imperial anuncia que Singapur llevará en lo sucesivo un nuevo nombre. La antigua fortaleza británica, añade el comunicado será en lo sucesivo Schonanko (Puerto del Sur Luminoso).—EFE.

### Aspecto de la ciudad

TOKIO, 17.—El corresponsal militar de la agencia Domei transmite una descripción de Singapur, en la cual dice:

«Cuando llegué a la ciudad, antes de que nuestras tropas entrasen en ella, Singapur daba la impresión de un gran campamento repleto de tropas británicas y grandes cantidades de material de guerra. Todas las calles reboaban de soldados ingleses, que tenían el aspecto de seres descorazonados. Llegué a las cercanías del palacio del gobernador. Ante su edificio había tres grandes embudos producidos por la caída de proyectiles. Algunos soldados indios declararon que dentro del palacio no había nadie. En el jardín se encontraban varios vehículos del ejército inglés. Sobre uno de ellos, varios soldados se estaban lavando, y me admiré de que en otro coche funcionara un fonógrafo con discos de música.

Volví a la ciudad en medio de una gran muchedumbre, a través de la cual se abrían paso los más bellos automóviles de lujo. Todas las iglesias y el hotel de la ciudad se encuentran ostentando la bandera de

## La tumba silenciosa de José Antonio

Por JOSE BELMONTE

Hemos visitado el Monasterio de El Escorial y no hemos llegado a la mole labrada por Herrera única y exclusivamente por realizar un viaje de recreo; no ha sido nuestra visita una más de aquellas «excursiones artísticas» vividas en una época pseudo-intelectual.

Recuerdo ahora la excursión que hicimos a El Escorial un grupo de estudiantes. En aquel ayer, sólo nos hablaron de Arquitectura. Hoy, me han hablado de Imperio y, además, de ese motor inmóvil que representa su eterna Arquitectura.

De José Antonio me han hablado el silencio y la sencillez de su tumba: Cruz latina y nombre esculpido en aquella piedra fría y granítica, bajo la cual, en el mismo centro de Castilla, como realizando la función universal, dá eterno descanso el Señor a nuestro José Antonio. Ella es la encarnación más profunda de «la severidad y el sentido religioso de la vida». Aquella piedra forma también parte de un orden admirable que representa el Monasterio, cuyas piedras sirven de ciudadela—como dice Giménez Caballero— a otra cosa que a la naturaleza: DIOS.

Y sobre el granito de la tumba, el «sentido militar»: la palma de oro, galardón supremo, otorgado a los guerreros de la Falange y concedido por el Caudillo a José Antonio en premio a sus actos de servicio.

Tras la celebración de la Santa Misa para los instructores del Frente de Juventudes de Avila, he observado desde el coro escorialense esa tumba silenciosa de José Antonio, y absorto, en medio de aquel silencio solo interrumpido por los rezos de los monjes agustinos, he pensado en la magnitud de la obra que él comenzara.

ración en defensa de un territorio que interesa a la causa común. De China afluyen al escenario de la lucha los soldados que Wawell necesita. Una característica semejante, un apasionado espíritu oriental, despreciador de la vida, se hallan frente a frente. Al fin sucumben con el pensamiento puesto en la supervivencia propia y en la salud de la Patria.—(CIFRA).

Nuevamente he dirigido la vista hacia la tumba del Fundador de la Falange. Han entrado en la iglesia unos jóvenes estudiantes; siguiendo sus pasos vienen una mujer y una niña... Todos rindieron homenaje a José Antonio. La mujer y la niña se han contentado con verter sobre su tumba con las rodillas hincadas una oración. Ellos, los estudiantes, han enlazado a la oración operante, silenciosa y devota, un saludo a nuestro estilo. Y han continuado entrando en la grandiosidad del templo que guarda un paralelo con el de San Pedro de Roma, hombres y mujeres; sin admirar arquitectura, todos sin excepción se dirigen a la tumba del fundador, a rezar por su alma y a meditar ante sus restos en las lecciones de Imperio que él lanzara por los campos de España para sus hombres, y después, marchan emocionados a admirar la obra grandiosa de un Imperio que tuvo más de espiritual que de material.

Los instructores del Frente de Juventudes nos hemos cuadrado ante José Antonio en este domingo de sol castellano. Hemos pedido al Señor que ilumine nuestras mentes para esta labor inmensa que nos corresponde como rectores de las juventudes españolas y tras admirar aquel conjunto de granito: Jerarquía, ordenación y síntesis de todo un orbe y toda una época, hemos llegado a Avila, a esta ciudad santa y guerrera.

(Del Departamento Provincial de P. y P. del S. E. U. de Avila)



Quando su estómago funcione mal...  
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.  
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS  
Censura sanitaria número 750.

las nuevas medidas implican que «todo australiano, quiera o no quiera, está al servicio de la nación para la defensa de la independencia del país.»—EFE.

†  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
LA SEÑORA  
**Doña Gaspara González Esgueva**  
Que falleció en Fuente el Sauz (Avila) el día 14 de febrero de 1942. A los 97 años de edad.  
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD  
D. E. P.  
Sus hijos doña Teodora y don Santiago López González; hijas políticas doña Iluminada Hernández y doña Sofía Carrero; hermana doña Patrocinio González; nietos, bisnietos y demás familia,  
Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.  
Las misas que se celebren los días 20, 21, 24, 26, 27 y la de honras el 28 de febrero, a las diez de la mañana, en Fuente el Sauz (Avila), serán aplicadas por el eterno descanso y salvación su alma.  
Fuente el Sauz, 17 de febrero de 1942.

## Las fiestas de primavera en Sevilla

Invitación a los alcaldes de Nuremberg y Florencia

SEVILLA.—Se tienen noticias de que los alcaldes de Nuremberg y Florencia han recibido las invitaciones oficiales que les ha dirigido el alcalde en nombre del Ayuntamiento y de la ciudad para que visiten Sevilla con ocasión de las próximas fiestas de Primavera. El Ayuntamiento acordó declararles huéspedes de honor.

### Festival de ópera

SEVILLA.—El «Miserere» de Esclava, lo cantará este año en la Catedral el tenor Filipeschi, una de las principales figuras del teatro Real de Roma. La parte de bajo la interpretará Giuseppe Flamini. Durante la primavera habrá un programa de ópera en el antiguo teatro de la Exposición. Se estrenará la ópera «Durandot», obra póstuma de Puccini. La decoración escénica será traída expresamente de Italia. Cantará esta ópera el tenor dramático Merli, como así también «Aida», que será la obra de la inauguración de la temporada. El maestro vasco Jorda dirigirá algunas funciones.

## Se arrienda

un tejero en Sanchidrián, propiedad de Juan Martín, sito en carretera de la estación, a un kilómetro de la misma, con su casa, cuadra, cobertizos y aguas abundantes.

## EDICTO

El juez de 1.ª Instancia de Arenas de San Pedro y su Partido.

HAGO SABER: Que en este Juzgado a instancia de doña Aurelia Soto Manzano, se sigue expediente sobre declaración de fallecimiento de su esposo don Julio Sánchez de la Puente, natural de Poyales del Hoyo, de donde desapareció en 6 de julio de 1926.

Lo que se publica a efectos legales.

Dado en Arenas de San Pedro, a seis de febrero de mil novecientos cuarenta y dos.

Manuel Diaz Berrio, D. Guzmán Domingo.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de febrero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 292.

Premiados con 2,50 los números 092; 192; 392; 492; 592; 692; 792; 892; 992.

El Instituto Nacional de Previsión hace saber que ya están preparados y a disposición del público los impresos para la inclusión en el «Censo de obreros ancianos» a que se refiere la Orden ministerial del día 12 de enero último.

Así, pues, los obreros y obreras que no cobren el Subsidio de Vejez y que antes del día 1.º de enero de 1940 hayan cumplido sesenta y cinco años (o sesenta si padecía incapacidad no producida por accidente de trabajo o por enfermedad profesional indemnizable), pueden pasar a recibir instrucciones e impresos por las oficinas del Instituto Nacional de Previsión, Reyes Católicos núm. 15.

**Clínica de Calzado**

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en phillis

**CASA GUERRAS**

Plaza Santa Teresa, 14

Teléfono 257

**“Misiones Dominicanas.”**

Se ha publicado el número de febrero de la importante revista misionaria que redactan los RR. PP. Dominicanos en el Colegio de Santo Tomás de Avila.

Su director, el R. P. Raimundo Gutiérrez, firma su artículo editorial sobre los peligros que corren hoy los misioneros a causa de la guerra y exhorta con sentidas frases a que los lectores de «Misiones Dominicanas» pidan por las necesidades que aquellos sufren en los campos azotados por la tormenta bélica. Señala también el deber de todos los católicos de cooperar activamente a la labor misionera y procurar recursos pecuniarios y todo género de limosnas y auxilios materiales para las obras de apostolado que tienen entre manos por extender el reino de Cristo los que todo lo abandonaron por la salvación de las almas.

Curiosas informaciones de China, Rusia e Indochina, y una crónica del viaje del Caudillo por Cataluña adornado el texto por bonitos fotografías, completan el número de esta amena revista misionaria.

**IV Centenario del nacimiento y bautismo de San Juan de la Cruz**

**Ciclo de Conferencias divulgadoras de la Figura y doctrina del Santo**

Mañana, día 19, en la Casa Social Católica, disertará el R. P. José Amado, Carmelita, sobre este tema:

«La oración, medio necesario para la perfección.»

El acto será a las ocho de la noche.

Avila.—Tip. y Enc. de Santa María

**EL DIARIO DE AVILA**

**Solemne acto de clausura**

**del curso de Instructores del Frente de Juventudes.—Calurosa exhortación del delegado provincial, camarada Avilés**

A las diez de la mañana de hoy ha tenido lugar el acto de clausura del curso de Instructores Elementales Provisionales del Frente de Juventudes que con tanto éxito se ha venido celebrando en nuestra ciudad durante un mes, al que han concurrido veintidos maestros nacionales y oficiales del Ejército licenciados.

Los instructores que han tomado parte en el cursillo son los camaradas siguientes:

Mariano Muñoz Rogero; Marcelino Sánchez Galindo; Joaquín Ortega García; Félix Díaz Cividanes; Aurelio Estivanez Cantalapiedra; José Belmonte; Nilo Alonso; Florencio Galindo; Casimiro Millán; Juan José Reyes; Manuel Marcial García; Victorio Velázquez; Felipe Paradelá; Luciano Jimeno; Desiderio García; Federico Arbós; Esteban Camaño; Enrique Sánchez Nieto; Eduardo Rey Fernández; Manuel Pérez García; Juan Jiménez Encinar y Longinos Simón Jiménez, pertenecientes a esta capital y diversos pueblos de la provincia.

Comenzó el acto de clausura con una misa rezada, a las diez, en la Iglesia de la Santa, que fué oficiada por el asesor religioso provincial del Frente de Juventudes, R. P. Gil Rodrigo. Presidieron el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada José Avilés, la directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media, doña Dolores del Palacio y Azara, su esposo don Jesús Sánchez Reyes, catedrático de dicho Instituto, el delegado provincial de Servicios de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, el delegado provincial de Auxilio Social, camarada Minguela; el jefe de la Oficina de Colocación Obrera, camarada Ramón Hernández, el delegado provincial del S. E. U., camarada Antonio Galve, el asesor de Albergues y Campamentos camarada Piqueras, el jefe del curso, camarada Antonio Palacios, el secretario de la C. N. S. etc. etc.

También asistía una Falange de voluntarios del Frente de Juventudes al mando del camarada Vicente, así como todos los instructores del Frente de Juventudes.

Después de la misa se impuso la ceniza a todos los asistentes. A continuación se trasladaron al cuartel del Frente de Juventudes, donde el delegado provincial, camarada Avilés, exhortó a los nuevos instructores, animándoles a que se den por entero a la misión que España les encomienda como tales instructores. Hace resaltar a continuación la sencillez del acto de clausura de este cursillo y termina con los gritos patrióticos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!

Seguidamente hizo entrega de los títulos a los nuevos instructores. A continuación se dirigieron todos al patio del cuartel donde fueron arriadas por última vez las banderas que han presidido todas las actividades de este cursillo. Arriaron las banderas doña Dolores del Palacio, directora del Instituto, el camarada Piqueras, asesor provincial de campamentos y albergues del Frente de Juventudes y el jefe provincial camarada Avilés.

Después se cantó el Himno de la Falange por las formaciones de instructores y Falange de voluntarios.

Mas tarde se reunieron en una comida íntima los instructores con sus mandos y jefes que han tomado parte en este cursillo de instructores elementales provisionales.

El acto de clausura revistió gran solemnidad dentro de su sencillez.

**Fiscalía Provincial de Tasas**

Por ocultación de trigo y judías, ha sido sancionado el vecino de Navalunga, Gregorio Pérez Grande, con multa de TRES MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 900 kilos de trigo y 273 kilos de judías a los que se ha dado el destino legal ordenado.

—Por ocultación de judías, ha sido sancionado igualmente el vecino de Navalunga, Castor García García, con multa de MIL QUINIENTAS pesetas, prohibición del ejercicio durante tres meses y comiso de 206 kilos de dicho producto, al que se ha dado el destino legal ordenado.

Dichas infracciones por orden de la Fiscalía Superior y por no estar suficientemente calificadas han sido castigadas con aplicación de la Ley de 30 de septiembre de 1940.

—Por compra de lana clandestinamente y a precios superiores a los de tasa, han sido sancionados los vecinos de Béjar, Antonio González Anaya y Nicolás Rodríguez Rodríguez, con multa de DIEZ MIL PESETAS a cada uno y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y las vecinas de Bohoyo, Junciana y Gilbuena respectivamente Eloy Moreno Bosque, Pedro Cabrera Sánchez y Eusebio del Río García, con multa de CINCO MIL PESETAS a cada uno y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

**Ejército del Aire**

Primera región aérea

Aprovechamiento de pastos

Se saca a concurso la adjudicación del derecho de aprovechamiento de pastos de los terrenos que comprende el aeródromo de Delta, en el término de Casavieja (Avila) con arreglo a las condiciones de manifiesto en las jefaturas de los aeródromos de Avila y Delta.

El plazo de admisión de proposiciones será hasta el día 10 de marzo próximo. El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario. Aeródromo de Avila 18 de febrero de 1942.—El comandante jefe.

**ULTIMA HORA**

**Fiestas en el Japón por la ocupación de**

**SINGAPUR**

**Los japoneses desembarcan en Java**

**BILIN, en BIRMANIA, ha sido ocupada Chang-Kai-Chek se entrevista con Ghandi**

Servicio informativo de la Agencia EFE

**Información nacional**

MADRID.—Ha tomado posesión de su cargo en la mañana de hoy el nuevo delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Eugenio Lostau, de la Vieja Guardia.

BILBAO.—El ministro de Trabajo ha visitado en Baracaldo la Magistratura de Trabajo de Vizcaya.

**Información del Extranjero**

Del Comunicado alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán comunica que en el frente del Este se ha registrado un encuentro con el enemigo en el que los rusos han dejado más de mil cadáveres. En

Africa septentrional, actividad de reconocimiento. Formaciones aéreas han ametrallado la base de Tobruk y en aguas de Creta se da por hundido un submarino británico.

Noticias de Extremo Oriente

TOKIO.—El Gobierno japonés ha encargado al de Nankin de las legaciones británicas de Cantón y otros puntos.

Desembarco en Java

ROMA.—Se anuncia que los japoneses han desembarcado en la isla de Java.

Bilin, ocupada

TOKIO.—Bilin, en Birmania, ha sido ocupada por los contingentes japoneses que operan en este sector.

Las fiestas japonesas por la caída de Singapur

TOKIO.—Hoy se celebran en todo el Japón grandes fiestas por la

ocupación de Singapur, nunca igualadas en esplendor. El Emperador ha decretado una amnistía que alcanza a todos los presos por delitos generales y que ha entrado en vigor inmediatamente.

Hundimiento de un barco brasileño

WASHINGTON.—Un mercante brasileño ha sido hundido, según anuncia el Departamento de Marina. Todos los pasajeros han sido salvados por los barcos auxiliares de navío.

Movimiento diplomático

LONDRES.—El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, ha ofrecido un almuerzo al embajador de Turquía que próximamente regresará a su país.

CALCUTA.—Chang Kai Chek, el general de los chinos rebeldes, ha llegado a Buda Park para entrevistarse con el mahatma Ghandi.

**DE SOCIEDAD**

De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica la distinguida señora de Jefe de Cartería de esta Administración de Correos, don Manuel Estevez.

Nombramiento

Ha sido nombrado párroco de Barco de Avila el que hasta ahora lo era de Mombeltrán, don Julián Jiménez Jiménez, celoso y virtuoso sacerdote, cuya piedad corre parejas con su cultura y bondadoso carácter. Expresamos nuestra enhorabuena al querido amigo y colaborador asiduo de EL DIARIO DE AVILA, deseándole muchos éxitos fructuosos en la nueva parroquia que se le confía.

Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Luisa Pinedo Rivilla.

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado esta mañana sufragios en la iglesia parroquial de San Vicente.

Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a sus familiares.

Misa

La misa que se celebre mañana, a las nueve, en la parroquia de Santiago, será aplicada por el alma del joven Alberto Jiménez Blázquez, fallecido recientemente en Valladolid.

**Agricultores**

Si queréis mayor rendimiento en vuestros viñedos, poner los Barbaños Rupestris-los son los mejores.

Informes, Moisés Alonso. Esteban Domingo, 1. AVILA.

**Inspección Provincial de Trabajo de Avila**

Familias numerosas

Por decreto de 2 de enero próximo pasado (B. O. de 15 de Febrero actual) se han fijado los derechos de expedición del título de beneficiario de familia numerosa. En virtud de ello, los cabezas de familia comprendidos en la Ley de 1 de agosto último y en su Reglamento de 16 de octubre siguiente, satisfarán como derechos de expedición por su título de beneficiario, la cantidad de diez peretas (10). Esta cantidad será abonada precisamente en Papel de Pagos del Estado.

Los beneficiarios que no hubieran entregado el correspondiente papel de pagos del Estado para satisfacer los derechos de expedición del título de beneficiario y tengan presentado el expediente completo en esta Inspección para su remisión al Ministerio de Trabajo, remitirán en el plazo de diez días, para que sea unido al mismo, el papel correspondiente de pagos del Estado.

En lo sucesivo no se cursarán expedientes a los que no se acompañe el papel de pagos al Estado que corresponda.

El Inspector Jefe, Jesús G. del Corral.

**INCENDIOS**

La guardia civil de Hornillo ha instruido atestado contra los vecinos de El Arenal, Nemesio Colorado González, Luis Pérez González y Juan Vianco Sánchez, que, por imprudencia causaron un incendio en el monte público número 11 del Catálogo, en el término municipal de Hornillo y en la finca particular de la vecina del mismo pueblo, Victoria Pérez Blázquez, cuyos daños se calculan en unas 7.000 pesetas en el monte y en 200 pesetas en dicha finca.

Incendio en un vagón de tren

La guardia civil de Adanero comunica haberse declarado un incendio en un vagón del tren de mercancías, serie B. C. C., que se hallaba estacionado frente a la estación; el vagón transportaba éter, drogas y otros productos inflamables. Gracias a las medidas tomadas por

**Heroísmo de un capellán de la División Azul**

SANTANDER, 17.—Ha regresado del frente ruso, donde contrajo una lesión pulmonar a consecuencia de una onda expansiva, el camarada Juan José Certucha Diez, voluntario de la División Azul, que antes de su partida para Rusia ostentaba el cargo de jefe provincial del Frente de Juventudes de Santander. Ha manifestado dicho camarada que las características de la División Azul son el valor y la alegría, y que los soldados alemanes, por esta causa, sienten verdadera admiración hacia los voluntarios españoles.

Ha referido también la meritisima actuación del padre Indalecio, uno de los sacerdotes de la División, que en medio de los combates más violentos presta auxilios a los heridos y les conforta espiritualmente, y asta en ocasiones ocupa el puesto de los camaradas que caen en el combate. Es tal el heroísmo de este capellán, que el comandante del sector donde presta sus servicios se ha visto obligado, en más de una ocasión, a amenazarle con la pistola para que permanezca en un refugio mientras se desarrolla la lucha.

Expuso, asimismo, las condiciones de miseria en que viven los rusos y que están agravadas por los comisarios políticos, cuyo trato infunde verdadero pánico en las filas rojas.—Cifra.

**OBSEQUIOS**

Don Santiago Hernández Garrido Plaza de Zurraquín, número 1, Subdirector en Avila y su provincia de la importante Sociedad Anónima de Seguros «La Patria Hispana» nos ha obsequiado con un precioso almanaque del presente año de 1942 con artístico cromó anunciador de esa importante entidad.

Quedamos muy reconocidos por el obsequio.

—También hemos recibido una artística papelera-almanaque de este año, con que nos obsequia nuestro buen amigo, el acreditado sastre de esta plaza don Castor Martín.

Quedamos muy reconocidos por estos regalos.

el jefe de estación y personal ferroviario, pudo evitarse la propagación del fuego a otros vagones.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.

†

SEGUNDO ANIVERSARIO  
de la señora

**Doña Ricarda de Blas Martín**

Que falleció el 19 de febrero de 1940

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su esposo don Florentino Herradón (comisario jefe de Policía en esta capital); hermanos, hermanos políticos; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la difunta.

SUFRAGIOS: Las misas que se digan mañana día 19 en la iglesia de los Paules a las ocho y media y nueve; a las nueve y nueve y media en San Juan; en San Bartolomé de Pinares y en Valverdeja, serán aplicadas en sufragio de la finada señora,

Avila 18 de febrero de 1942.

Vacante la AGENCIA en esta provincia de la

**Casa Díez Hermanos**

Vinos y Coñac. Apartado núm, 7.

**JEREZ DE LA FRONTERA**

será concedida a quien en el período de prueba consiga una venta no inferior a 500 cajas.